

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年3月

9

星期四

农历癸卯年二月十八

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第183期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

川渝累计签订落实 生态环境保护合作协议近100项

3月8日，记者从市生态环境局获悉，自2020年以来，川渝强化“上游意识”、共担“上游责任”，累计签订落实生态环境保护合作协议近100项，成渝地区生态共建环境共保成效明显，长江上游生态屏障不断筑牢。

川渝两地围绕生态修复协作，协同落实长江“十年禁渔”，两省市提前完成1.5万余艘渔船、近2.7万名渔民退捕上岸；联动实施“两岸青山·千里林带”建设280余万亩，协同生态修复长江干支流沿岸废弃矿山7000余公顷。

围绕环境保护聚合力，川渝协同立法加强嘉陵江流域水生态环境保护，建立流域横向生态补偿机制，共同投资20余亿元在铜钵河、琼

江等跨界河流实施110余个治理项目；统一重污染天气预警和应急响应标准，开展蓝天联动帮扶6轮次，协同推动两地120家水泥企业精准错峰生产；在全国率先开展跨省“无废城市”共建，首创危险废物跨省转移“白名单”制度并拓展延伸到云南、贵州，平均审批时限由1个月压缩至5天左右。

川渝还共同印发长江经济带发展负面清单实施细则，开展碳达峰碳中和联合行动，协同推动区域能源绿色低碳高质量发展；共建国家级生活垃圾分类及资源化利用示范区14个，开通跨省城际公交线路19条。

重庆日报记者 陈维灯

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电（记者 张汨汨 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系

和能力建设新局面。

会上，来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言，就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调，巩固

提高一体化国家战略体系和能力，关键是要在一体化上下功夫，实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导，加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用，系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出，巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程，要统筹全局，突出重点，以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新，建设好、管理好、运用好国家实验室，聚力加强自主创新、原始创新，加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力，谋取国家发展

和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向，优化体系布局，创新发展模式，增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设，善于算大账、综合账、长远账，提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系，提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，必须向改革创新要动力。这些年，各有关方面贯彻党中央决策部署，协力推进有关重大改革，取得不少重要成果。要坚持问题导向，持续优化体制机制，完善政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局，更好推进一体化国家战略体系

和能力建设。

习近平指出，今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会上，习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

重庆代表团审议全国人大常委会工作报告

袁家军胡衡华王炯张轩参加

重庆日报北京电（记者 杨帆 张璐 王翔 王亚同）3月8日上午，十四届全国人大一次会议重庆代表团举行会议，分组审议全国人大常委会工作报告。

全国人大代表、市委书记袁家军，全国人大代表、市委副书记、市长胡衡华，全国人大代表、市人大常委会主任王炯，全国人大代表张轩，全国人大代表、中央党校（国家行政学院）副校长（副院长）李毅，全国人大代表、中华全国新闻工作者协会副主席阎晓明等参加审议。

审议前，袁家军、胡衡华代表市委、市政府，向市参加全国两会的女代表、女委员和女工作人员，向全市广大妇女同胞，致以“三八”国际劳动妇女节的美好祝福。

袁家军说，全国人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，通篇贯穿以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴这个主题，全面贯彻党的二十大精神，是一个高举伟大旗帜、彰显制度优势、尽显为民情怀、凸显法治力量的好报告，是一个恪守初心、鼓舞人心、提振信心、凝聚民心的好报告，我完全赞成。过去五年，以习近平同志为核心的党中央推动人大制度理论和人大工作实践取得了重要进展，习近平总书记对新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作作出系统部署、提出明确要求，人民代表大会制度在实践中显示出强大生命力和巨大优越性。全国人大常委会紧跟党中央重大决

策部署，紧贴人民群众对美好生活的期盼，紧推推进国家治理体系和治理能力现代化的需求，依法履职、担当实干、勇于创新，取得了一系列标志性成果。聚焦“国之大者”依法履行立法、监督、决定、任免等职权，坚决维护宪法权威和尊严、保障国家安全，以良法促进发展、保障善治，实行正确监督、有效监督、依法监督；贯穿全过程人民民主重大理念于代表工作实践中，提升代表议案、建议办理水平，健全常委会联系代表机制，加强代表履职能力建设；发挥人大对外交往优势服务党和国家外交大局，推动国际社会深入了解中国道路、中国制度、中国主张；以“四个机关”为标准加强人大自身建设，提升人大工作整体实效。重庆要

深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，抓好全国人大常委会工作报告精神的落实，坚持党对人大工作的全面领导，在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上担当新使命，在打造全过程人民民主城市标杆上迈出新步伐，在围绕中心服务大局上展现新作为，在推进自身建设上见到新气象，努力在新时代新征程新重庆建设中推动人大工作高质量发展。

胡衡华说，栗战书委员长所作的工作报告，通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，是一个高举旗帜、恪守法治、促进善治的好报告，完全赞成。（下转2版）

大足区委书记陈一清在检查大足石刻国际旅游文化节筹备情况时强调 营造安全有序和谐旅游环境 唱响“精美的石刻会说话”

安全、水电网保障等工作，扎实推动全区旅游服务、城市管理、展会活动组织、城市形象迈上新台阶，不断提升国际文旅名城知名度和美誉度。

陈一清指出，高质量办好大足石刻国际旅游文化节和中外旅游交流活动对促进中外文化交流、全球推介大足文旅、拉动旅游消费具有重要作用。各级各部门要切实增强责任感、使命感和紧迫感，严格分工、团结协作，认真做好交通组织、现场疏导、应急处置、消防安全、食品

安全、水电网保障等工作，扎实推动全区旅游服务、城市管理、展会活动组织、城市形象迈上新台阶，不断提升国际文旅名城知名度和美誉度。

陈一清强调，要强化组织领导，各点位“点长”持续细化、优化工作举措，公安、消防、应急、交通、文旅等部门和民兵、志愿者等守土尽责，确保活动“零”人员伤亡、“零”火灾事故、“零”负面舆情、“零”个人极端恶性事件、“零”群体性事件，全力

以赴营造“安全、有序、和谐”的旅游环境。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，按照“实战化要求、场景化谋划、系统化完善、极端化准备、精细化落实”要求，扎实做好各项筹备工作，全力办好大足石刻国际旅游文化节及相关活动。要扎实做好服务保障工作，将心比心、以心换心，持续优化旅游公共服务，以文化为魂、以节会为媒，全面展示大足旅游新形象。

大足区级相关部门、镇街负责人参加。

新渝报讯（记者 陈安林）第十一届大足石刻国际旅游文化节暨“美好中国·大足出发”首届中外旅游交流活动举办在即。3月8日上午，大足区委书记陈一清率队检查筹备情况时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要讲话精神，坚持人民至上、生命至上，举全区之力营造安全、有序、和谐

的旅游环境，唱响“精美的石刻会说话”，做靓享誉世界的文化会客厅。

大足区委副书记、区长徐晓勇，区委副书记罗晓春，区领导陈建华、杨烈、吴宗发、田同玉、龙东阁、陈明平、杨桦等参加活动。

大足石刻国际旅游文化节是重庆久负盛名和国际影响力的节会之一，2020年以来，连续3年改为线上举办，今年恢复为线下举办。当天，陈一清先后前往交通接驳点、开幕式现场、广大寺、圣寿

寺、北山“一碗水”等地，现场查看、模拟推演节会期间道路畅通、秩序维护、安全保卫、节目展演等情况。

陈一清指出，高质量办好大足石刻国际旅游文化节和中外旅游交流活动对促进中外文化交流、全球推介大足文旅、拉动旅游消费具有重要作用。各级各部门要切实增强责任感、使命感和紧迫感，严格分工、团结协作，认真做好交通组织、现场疏导、应急处置、消防安全、食品

安全、水电网保障等工作，扎实推动全区旅游服务、城市管理、展会活动组织、城市形象迈上新台阶，不断提升国际文旅名城知名度和美誉度。

陈一清强调，要强化组织领导，各点位“点长”持续细化、优化工作举措，公安、消防、应急、交通、文旅等部门和民兵、志愿者等守土尽责，确保活动“零”人员伤亡、“零”火灾事故、“零”负面舆情、“零”个人极端恶性事件、“零”群体性事件，全力

“美好中国”缘何从大足出发

□ 罗义华

大足是幸福美地。大足主城区没有布局工业，主要以旅游商贸服务等第三产业为主，这在重庆市是唯一的，在全国也罕见。大足交通四通八达，随着成渝中线高铁的加快建设，大足正由“双高时代”迈向“三大高足”。国家级生态示范区、国家森林城市以及正在创建的全国文明城市城区等众多金名片，成为大足市民的幸福“光环”。大足公园建设营造良好生态空间和优美城市环境，近年建成的13个公园游园，城区林木覆盖率超过50%，推窗见绿、闻香识路、移步换景，成为令人向往的宜居之城，幸福美地。

大足是发展高地。大足“三篇文章”之一的“特色产业高地”，成为制造强

区的重要支撑。五金、汽摩、智能、静脉、铝基、文创以及大健康、现代商贸物流“6+2”特色产业体系，为大足当好成渝相向发展的“桥头堡”城市提供了最好的注释。

文化圣地、幸福美地、发展高地，这些构成了“美好中国”从大足出发的重要理由。大足是个历史悠久、底蕴深厚的宝库，也是一本博古通今、横贯中外、内涵丰富的大书，从大足出发的理由远不止这些，但不管哪一条理由，都值得你细细品味。

诚邀四海宾朋从大足出发，走遍中国，对话世界……

区的重要支撑。五金、汽摩、智能、静脉、铝基、文创以及大健康、现代商贸物流“6+2”特色产业体系，为大足当好成渝相向发展的“桥头堡”城市提供了最好的注释。

文化圣地、幸福美地、发展高地，这些构成了“美好中国”从大足出发的重要理由。大足是个历史悠久、底蕴深厚的宝库，也是一本博古通今、横贯中外、内涵丰富的大书，从大足出发的理由远不止这些，但不管哪一条理由，都值得你细细品味。

诚邀四海宾朋从大足出发，走遍中国，对话世界……



02 版刊登

持续唱响“精美的石刻会说话”

——写在第十一届大足石刻国际旅游文化节暨“美好中国·大足出发”首届中外旅游交流活动开幕之际